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1. Quale indagine è più  attendibile per valutare il buon controllo glicemico in un paziente con diabete 
mellito insulino-dipendente? 

A. Glicemia a digiuno tutti i giorni 
B. Profilo glicemico settimanale 
C. Emoglobina glicosilata ogni 3 mesi 
D. Microalbuminuria ogni 6 mesi 
 

2. Lo scorbuto è una manifestazione di carenza di quale vitamina? 
A. Vitamina C 
B. Vitamina E 
C. Vitamina A 
D. Vitamina K 
 

3. I bambini affetti da Sindrome di Down hanno un rischio 14 volte superiore ai bambini normali di avere: 
A. Un astrocitoma 
B. Un neuroblastoma 
C. Una leucemia acuta 
D. Un tumore di Wilms 
 

4. Quale delle seguenti è l’età media di chiusura della fontanella anteriore? 
A. Prima dell’ottavo mese di vita 
B. All’età di un anno 
C. All’età di diciotto mesi 
D. All’età di due anni 
 

5. Criteri diagnostici per la malattia di Kawasaki sono tutti i seguenti, tranne: 
A. Febbre di durata superiore a 5 giorni 
B. Linfoadenomegalia cervicale 
C. Mucosite 
D. Epatosplenomegalia 
 

6. Possibili cause di scarsa crescita in un lattante di 8 mesi sono tutte,  tranne: 
A. Celiachia 
B. Megacolon congenito 
C. Fibrosi cistica 
D. Colon irritabile 
 

7. In quale settimana gestazionale il feto raggiunge la maturità polmonare? 
A. 30^ 
B. 28^ 
C. 32^ 
D. 34^ 
 

8. Quale programma terapeutico attuate per un neonato di 15 giorni risultato positivo allo screening per 
fenilchetonuria? 

A. Iniziate una profilassi con fenobarbital alla dose di 5mg/kg/die per prevenire l’insorgenza di crisi convulsive 
B. Fate un secondo controllo della fenilalaninemia per confermare la diagnosi e iniziate al più presto una dieta a ridotto 

apporto di fenilalanina 
C. Iniziate una dieta chetogena 
D. Attendete l’età di 6 mesi per iniziare una dieta a ridotto apporto di fenilalanina 
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9. Quale dei seguenti parametri non viene preso in considerazione nell’attribuzione del punteggio di 
Apgar? 

A. Colorito cutaneo 
B. Riflesso pupillare 
C. Tono muscolare 
D. Frequenza cardiaca 
 

10. Un bambino di 4 anni presenta difficoltà a salire le scale, movimenti lenti, ipertrofia dei muscoli del 
polpaccio. Qual è l’ipotesi diagnostica più probabile: 

A. Miastenia grave 
B. M. di Duchenne 
C. Paralisi periodica ipokaliemica 
D. Distrofia congenita 
 

11. Nella composizione di una soluzione orale reidratante i soluti fondamentali sono: 
A. Bicarbonato di sodio 
B. Bicarbonato e potassio 
C. Sodio e potassio 
D. Sodio e glucosio 
 

12. Nel neonato a termine l’Hb fetale costituisce, in percentuale, rispetto all’Hb totale: 
A. 10% 
B. 100% 
C. 50% 
D. 80% 
 

13. Il breath-test è una tecnica di misurazione indiretta dell’assorbimento di quali sostanze? 
A. Proteine 
B. Lipidi 
C. Carboidrati 
D. Vitamine 
 

14. Tutte le seguenti affermazioni riguardo la sepsi neonatale sono vere, tranne: 
A. I più comuni agenti eziologici sono lo Streptococco beta emolitico gruppo B e l’Escherichia Coli 
B. La conta, completa e differenziale, degli elementi figurati del sangue non sono di agnosticamente utili 
C. Segni clinici importanti sono: instabilità termica, sintomi respiratori e iporeattività 
D. La rottura prolungata del sacco amniotico materno (uguale o maggiore alle 24 ore) predispone alla malattia 
 

15. Un riscontro ecografico prenatale di uretere dilatato è: 
A. Sempre normale 
B. Normale dopo la 30° settimana di età gestazionale 
C. Indice di un’alterazione patologica a carico dell’apparato urinario 
D. Nessuna delle risposte precedenti 
 

16. L’invaginazione intestinale primitiva è di più frequente riscontro: 
A. Tra i 3 ed i 9 mesi di vita 
B. In epoca neonatale 
C. In età prescolare 
D. In età scolare 
 

17. Quali dei seguenti sintomi deve far sospettare una stenosi ipertrofica del piloro: 
A. Nausea, rigurgito e febbre 
B. Nausea ed ematemesi 
C. Diarrea, ematemesi e febbre 
D. Nessuna delle precedenti 
 

18. Quale di queste patologie è da considerare una vera e propria urgenza chirurgica? 
A. Idrocele 
B. Varicocele 
C. Cisti del funicolo 
D. Torsione del funicolo spermatico 
 



PROVA NR.C  PAGINA 3 

 

19. Nel Morbo di Crohn la malattia interessa: 
A. Il digiuno 
B. L’ileo 
C. Il colon 
D. Può essere interessato tutto il canale alimentare 
 

20. Per somministrare 225 mg di antibiotico per via intramuscolare ad un bambino, in presenza di una 
fiala da 10 ml contenente 750 mg di farmaco si dovrà aspirare: 

A. 3 ml 
B. 1 ml 
C. 2,5 ml 
D. 7,5 ml 
 

21. In un flacone di soluzione fisiologica da 250 ml si devono aggiungere 25 mEq di KCl. Avendo a 
disposizione delle fiale da 10 ml contenenti 1 mEq/ml, quante fiale si dovranno aspirare per ottenere 
25 mEq? 

A. 2,5 fiale 
B. 2 fiale 
C. 1,5 fiale 
D. 3 fiale 
 

22. Quale delle seguenti è una controindicazione assoluta all’allattamento al seno? 
A. La tubercolosi attiva della madre 
B. Capezzoli rientranti 
C. Madre fumatrice di sigarette 
D. L’eritroblastosi fetale 
 

23. Il più comune effetto di una dose tossica di paracetamolo è: 
A. Sanguinamento gastrointestinale 
B. Necrosi epatocellulare 
C. Agranulocitosi 
D. Iperpiressia 
 

24. Quali fra le seguenti è la vasculite più frequente in età pediatrica: 
A. Sindrome di Schonlein-Henoch 
B. Morbo di Kawasaki 
C. Poliartrite nodosa 
D. Lupus Eritematoso Sistemico 
 

25. I segni e i sintomi di un’asfissia perinatale di grado severo comprendono tutti i seguenti tranne: 
A. Coma 
B. Necrosi tubulare acuta 
C. Anemia emolitica 
D. Polmonite da inalazione 
 

26. L’esantema del morbillo è: 
A. Papulovescicolare 
B. Orticarioide 
C. Nodulare 
D. Maculopapulare 
 

27. Quale delle seguenti è la normale frequenza respiratoria di un bambino di un anno di età? 
A. Tra 50 e 60 atti /min 
B. Tra 40 e 50 atti/min 
C. Tra 20 e 30 atti/min 
D. Tra 30 e 40 atti/min 
 

28. Relativamente alla  bronchiolite da VRS tutte le seguenti affermazioni sono vere tranne: 
A. Il picco di età è intorno ai 5-6 mesi 
B. Raggiunge il massimo di severità entro 48-72 ore 
C. Frequentemente esita in malattia polmonare cronica ostruttiva 
D. La terapia con broncodilatatori non sempre è efficace 
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29. In un bambino di 3 anni con accesso asmatico acuto, quale dei seguenti parametri è il più indicativo di 
accesso grave: 

A. Frequenza respiratoria 40 atti/min 
B. Tosse insistente 
C. Grave dispnea con impossibilità a parlare 
D. Saturazione di O2 in aria ambiente di 93-94% 
 

30. Nel sospetto di scarlattina il test più utile per la diagnosi è: 
A. Emocoltura 
B. Tampone faringeo 
C. Titolo antistreptolisinico 
D. Sierologia per virus di EbsteinBarr 
 

 

 

 

DOMANDA DI RISERVA 

 

31. Tutti i seguenti segni/sintomi della malattia di Addison sono dovuti ad una insufficiente secrezione di 
aldosterone tranne: 

A. Ipoglicemia a digiuno 
B. ECG a basso voltaggio 
C. Iperkaliemia 
D. Debolezza muscolare 
 


